


Add  a  s ty l i sh  touch  on  your  counte r 

Arreda con gusto il tuo locale

LOVE  AT  F IRST  LIGHT .





Black  Moon  i s  the  f i r s t  covered  espresso  mach ine 
des igned  by  VBM,  a  new mid- range  p roduct  en te r ing 
the  por t fo l i o  o f  ou r  p ro fess iona l  l i ne .  Funct iona l i t y 
and  des ign  meet  i n  i t s  so f t  and  re t ro  s i l houet te , 
shap ing  i t s  body  decorated  w i th  LEDs  nes ted  on  the 
s ides  o f  the  cup  warmer .

B lack  Moon  è  l a  p r ima  macch ina  espresso  ca r rozzata  ta rgata  VBM 
che  s i  p resenta  come  med io  d i  gamma de l l a  l i nea  p ro fess iona l . 
Funz iona l i t à  e  des ign  s i  i ncont rano  ne l l e  f o rme  morb ide  e  ré t ro 
che  de f in i scono  l a  s i l houet te  de l l a  sua  scocca  imprez ios i ta  da i  l ed 
p resent i  su i  f i anch i  l a te ra l i  de l l o  sca ldatazze .



Matte black or white and shining steel blend together forming a game 
of lines that generates a perception of depth and compactness, 
balanced by the bi-dimensional sides offering a touch of lightness.

LE LINEE
L’acciaio della vaschetta e dei gruppi erogatori si intreccia con il colore 
pieno della scocca componendo un gioco di linee che le conferiscono 
profondità e compattezza, bilanciate dai fianchi bidimensionali che le 
regalano un tocco di leggerezza.

 THE LINES 







The beam of the LED lights frames and illuminates the cup warmer and the 
grid tray. Their activation is independent from the machine’s activity status.

I LED
Le lame di luce dei led incorniciano e illuminano lo scaldatazze e il piano 
poggiatazze. Possono essere accese o spente indipendentemente  
dallo stato di attività della macchina.

 THE LEDS



Each group head is equipped with a soft-touch 5-buttons keypad with 
2-segments displays showing the brewing count-up. Additional functions 
complete the interface menu, such as automatic group head cleaning, 
extractions counter and alerts.

I DISPLAY
Ogni gruppo è dotato di una pulsantiera a 5 tasti soft touch con display 
a 2 segmenti per la visualizzazione del counter. A completare il menu 
dell’interfaccia sono disponibili funzioni accessorie come la pulizia del  
gruppo erogatore, il conteggio delle erogazioni e i messaggi di allarme.

 THE DISPLAYS 



is available in black and 
white, with 1, 2 or 3 group 
heads.

è disponibile nei colori nero  
e bianco e nelle 3 versioni  
da 1, 2 e 3 gruppi. 

 BLACK MOON 





Width / Larghezza

Height / Altezza

Depth / Profondità

Weight / Peso

BLACK MOON

2-segments display
Display a 2 segmenti

1 Group
1 Gruppo

2 Groups
2 Gruppi

3 Groups
3 Gruppi

x 3,5 l

Power / Potenza

Line voltage / Voltaggio

Frequency / Frequenza

x 11 l x 13 l

Interface / Interfaccia

Size and weight / Dimensione e peso

Groups / Gruppi

Power and consumption / Alimentazione e consumi

Steam boiler / Boiler vapore

1800 W 4000 W 5000 W

240 V 240 V 240 V

50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

48,2 cm

50 cm

60 cm

36,3 kg

75,5 cm

50 cm

60 cm

72,6 kg

92,4 cm

50 cm

60 cm

104,5 kg



BLACK MOON

In the box / Cosa c’è dentro

Group head / Gruppo erogatore

Technology / Tecnologia

VBM - 1964 Kometa
Cromed-brass electronic thermosiphonic circulation group, with mechanical pre-infusion boiler. 
Filter diameter 58mm

VBM - 1964 Kometa
Gruppo elettronico a circolazione termosifonica in ottone cromato dotato di camera di pre-infusione 
meccanica. Diametro filtro 58mm.

HX (Heat Exchanger)
HX technology is optimized to work in combination with VBM’s 1964 group heads.
It’s based on the thermosiphonic circulation system with a dedicated heat exchanger for every 
group head.

HX (Scambiatore di calore)
Tecnologia HX ottimizzata per lavorare in combinazione con i gruppi della famiglia VBM 1964.
Si basa sul sistema a circolazione termosifonica ed è dotata di uno scambiatore di calore dedicato  
per ogni gruppo disponibile.

Cold touch steam wands (for all models, except 1-group Black Moon which is equipped
with 1 steam wand)
Lance vapore anti scotto (in ogni modello, eccetto Black Moon 1 gruppo dotata di una lancia a vapore)

Steam wands / Lance vapore

Hot water wand / Lancia acqua caldaHot water wand
Lancia acqua calda

Hot water tap
Rubinetto acqua calda

Instruction Manual
Manuale di istruzioni

Charge tube 3/8” gas
Tubo di carico 3/8 gas

An Easyflat 2-cup portafilter for each group 
Un portafiltro dose doppia Easyflat per ogni gruppo erogatore

Blind filter
Filtro cieco

Discharge rubber tube
Tubo di scarico in gomma

EasyFlat single portafilter
Portafiltro dose singola EasyFlat

Lateral-LED lights for the cup warmer
Led laterali design

Functional LED lights for the grid tray
Led illuminatazze

Electric cup warmer with on/off switch
Scaldatazze elettrico con interruttore on/off Standard equipment / Di serie
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